[TocTpoenue rpa@ukoB pyHKIUM
CO 3HaKOM MO



OnpeneneHue MOayJIs

Moaynb Yyncna paBeH camomy YUCHY, eCIK JaHHOE YMCIOo
HeoTpuLaTernbHOE, U paBeH NMPOTMBOMOIIOXKHOMY YUCITY, ECIN
[AHHOE YNCNO OTpULIATENbHOE.
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[Toctpoenue rpaduxa pynkipu y = [f(x)

UToObI NOCTpOUTb rpapuk pyHkummn y=|f(x)|,Hago
CHa4ana nocTpouTb rpapumk pyHkunmn y=f(x), a
3aTeM y4acTKWU 3TOro rpadouka, nexatlue Bbille
ocu abcuuce, octaBUTb 0€3 N3MeHeHud, a
y4acTKun, nexawime Hmxe ocu abeumcc,
3epKaribHO OTpa3nTb OTHOCUTESIbBHO 3TOU OCW.



Ilpumep 1.
IlocTpouTts rpadpuk pyHKIUHU y=|sin X|
[’ paduk pyHKIMHU y = SIn X
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['padux GyHKIMH y = |sIn X|
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Mpumep 2.
NMocTpoute rpachux pyHkumm y=|tg x|

7y=tgx
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Npumep 3.
l'logrpomb rpagpuk pyHxumm y=|log x|
y =log_x
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[TocTpoenue rpaduxa Gyuxuun y = f(|x|)

Tak kak £(|-x]) = £(]x]), TO PyHKUMS y = £(|x])
yeTHas 1 Ons NOCTPOEHUA €€ rpadumka

cnegyet yoanuTb TOYKN rpadpunka yHKUUK
f(x), Haxogdawueca cnesa ot ocu Oy, a Bce
TOYKM, nexawune Ha ocn Oy n cnpasa oOT

Hee, oToObpa3nTb CUMMETPUYHO OTHOCUTENBHO
ocu Oy.



[Tpumep 1.
[MocTponTb rpadomk pyHKUuK y = 2!

y=2x y=2|X|
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I Ipumep 2.
[TocTpouTs rpaduk pyHKIMU y=tg |X|
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7y=tgx
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Npumep 3.
I'Iog‘rpomb rpagpuk pyHxumm y=log_|x|
y =log_x
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NMpumep 4.
NocTpoute rpachux pyHkumK y=sin |x|
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y = sin X
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ITocTpoenue rpaduka pyakumu y = [{(|x])

[locnegoBaTtenbHOCTbL AEUCTBUN B 3TOM Clyyae
npeacraBum crieayrowmm odbpasom:
1. nocTpouTtb rpadounk pyHKUMM y = f(X) gnsa x  >;0

2. 0TOOpa3nTb NOCTPOEHHYIO YacTb rpadurka
CUMMETPUYHO OTHOCUTENTbHO OCU OpAUHAT;

3. y4acCTKu nony4vyeHHoro rpaduka, nexatwime Huxe
ocu abcuucce, 3epkanbHO OTpa3nTb OTHOCUTENBHO

3TON OCMW.



[Ipumep 1. IlocTpoenue rpadpuka GyHKIMU
y = 12-[x|




[Tpumep 2. locTpoeHne rpadpuka
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PYHKUMN Y = |-[X|+2]

y = x|

y = -|x|




OcHoOBaH Ha CBOUCTBE YETHOCTU (PYHKLUMUU, YTO
NO3BOSIAET NOCTPOUTL €€ rpaduk npn x > (), a 3aTem
3epKarnbHO OTpa3nTb ero oTHocutensbHo ocu Oy.

y=2-|x|
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[locTpoeHune rpadouka oyHKLUK
ly| = f(x) npum f(x)> 0

I1o onpeaeeHuI0 a0COIOTHOM BEIIMYUHBI ) = * f(X),

rae f(x) > 0. CTporo roBops, y Hejib3sl Ha3BaTh

OyHKIMEN X, TaK KaK Ka)KJI0MYy 3HAaYCHUIO apryMEHTa

X OyIyT COOTBETCTBOBATh JBa 3HAYCHUSI

dynkuuu: + f(x) u —f(x). PaccMmoTpum Teneppb
[IOCJIEIOBATEIIbHOCTb JEUCTBUM:

l.  yCTaHOBWTB, Ul KAKUX X BBIIOIHAETCS YCIOBUE f(X)> ¢

2.  Ha HaWJEHHBIX IIPOMEXKYTKaxX 3HAUCHHUI X IIOCTPOUTH I'pahHK
dbyHKUNK Y = f(X);

3.  OCYIIECTBHUTh 3€PKAIILHOE OTPaKEHUE IrpahiKka OTHOCUTEIILHO
ocu Ox



IIpumep 1.

ITocTpoutk rpaduk PyHKIHUU |y| = COS X
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y = COS X
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y = COS X (Npwn Taknx X,
Korga cos x bonbLue nnbo

| paBHO 0) —
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ly| = cos x




I Ipumep 2.
[TocTpouTs rpaduk PyHKIMHA |y|=sin X




Npumep 3.
NocTpoutk rpachux pyHkumuM |y|=tg x

7y=tgx




Mpumep 4.
l'locrpomb rpacpuk pyHKLMM |y| = log x

y =log_x
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IlocTpoenne rpadpukos QyHKIMiA

[yl = [{(x)

OueBUIHO, 4TO y =%|f(x)

, T.€. TpaduK (PYyHKIIUHU OyHEeT
CHUMMETPHUYEH OTHOCUTEIBHO a0CIHCC.
COOTBETCTBYIOIIAS IIOCIICI0BATEIbHOCTD JEHCTBUH:

1. moctpouth rpa@uk GyHKIUH y = |f(X)
2. OCYIIECTBHUTH €r0 3€pKAILHOE OTPAKECHHUE
OTHOCUTENILHO ocu OX.
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ITpumep. IlocTpouTs rpaduk QyHkumn
Iyl = Ix

=X Iyl =Ix]

y =|X|




ITocTpoenne rpadpmxoB QyHKuMit BUAA
y=xX-x/+xX-X|+. . Fx-X]
VYKaXeM MmocCJIen0BaTeIbHOCTE JIEUCTBUM:
1. Haiigém aOcumccsl Todek nepeioma rpaduka pyHkuuu. B nanaoM
ciIydae MCIHONb3yeM st 9Toro yeiaoBus: x — 1=0;x =1;x —2=0, x =
2

2. PaccMorpum panee QyHKIMIO HA KaXIOM U3 ITOJYYECHHBIX
IIPOMEXKYTKOB. B paccmarpuBacmMoM rpumepe

UX TPH (1] [1;2] [25400)

a) x € [2:400) - Tak Kak 00a ciraraeMbIX HEOTPHIATEIIBHBI, TO HA 3TOM
IPOMEXYTKE TpapuKoM QyHKIUU OYIET mpsmasi, BeIpaKaemast
ypPaBHEHUEM Y = 2X-3.

0) xel1;2] - IlepBoe craraemoe Ha JaHHOM IIPOMEHKYTKE
HEOTPULATENLHO, BTOPOE OTPULIATENILHO U IOTOMY I'papUKOM OyIeT
npsimMada y = 1.

B) y e [2 -|-oo) O0a ciaraeMbIX OTPULATENIBHBI U IOTOMY Ipa(uKoM
OyneT npsmas y = 3-2x



ITpumep 1. IlocTpouts rpadux
dyHkumn y = [x-1| +[x+2|




IIpumep 2. ITocTpouts rpadpuk pyHKIMH
y = [x-1] Hx-2|+[x-3|+[x-4|+|x-5]




[locTpoeHue rpadpukoB PyHKL UK
BUAA y =|llx-al-bl

[TocTponuTh rpauk 3T0 PYHKIIUM MOKHO CIICIYIOIIUM IYTEM:
1. Halném Touku nepenoma QyHKIIHH

2. IIpoBeaém psia TOXKIECTBEHHBIX NPEOOpPA30BaHUN HA KaXKJIOM U3
MIPOMEKYTKOB, OTPAHUYEHHBIX TOUKAMU MIEPETIOMA.

OpnHako 1emecooopasHee B TAHHOM CJIy4ae UCIOIb30BaTh CIIOCO0,
CBSI3aHHBIN C TEOMETPUUYECKUM IIpeoOpa3zoBaHreM rpapukoB (DyHKIIUH.



[Tpumep. ocTpouTth rpauk yHKLIAK
y = |Ix-2-1]-2|

. = [x-2|-1
y = x| y le |
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ITocTpoenne rpadpuxos pyHKUMi,
AHATITUYECKHE BIPAKCHUA KOTOPBIX
COACPAKAT 3HAK MOAY/IA, BRIPAKOHHBIX

HEABHO



ITpumep 1. TlocTponTs rpadux
PyHKIIn |[y|-x||=2

I1o onpeneneHnio aOCONMOTHOM BEJIMYUHEI |y|=|X |+ 2.




IIpumep 2. IlocTpouts rpadux GpyHKIUH
I1X[-21+yl-2[=2
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M3menenue rpaduka QyHKIUK
B 3aBHCUMOCTH OT
MECTA YCTAHOBKH 3HAKA MOZYIIA



[Ipumep 1.
I'paduk pynkumu y = 2x-3



gl Y= 1] y=2x-3 1 [ yi=2x3
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[Tpumep 2.

['padpuk GpyHKIIUM
y=X*-4x+3



y=x"—4x+3 y = [x®—4x + 3| y=x2—4|x| +3 y = |x2 — 4|x| + 3|
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ly| = x*—4x + 3

ly| = [x2 = 4|x| + 3|




[Tpumep 3.

['paduk PyHKIHHU Yy = X11
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